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3A0AHUNE HA KYPCOBOE NMPOEKTUPOBAHUE

BapuaHT 10. BbINOMHNTbL NPOEKT CU0BOIro MacaAAHOro TpaHchopmaTopa TM 1000/10 ¢ antoMnHUEBbIMUA
obMoTKaMu.

HoMunHanbHoe Hanps>xeHne obmoTkn BH: Ul
HomMunHanbHoe Hanps)xeHne obMoTkn HH: U2
pynna coegnHeHuns: Y/A;

PerynaTtop: MNBB: = 2 X 2,5 %.

PacyeT Tpexda3sHoro TpaHchopMaTopa B JaHHOM KYPCOBOM NMPOEKTe A0J/KEH BKJOYaTh B cebs cnepyowme
pa3gensl.

1. OnpeneneHne 0CHOBHbIX 3IEKTPUYECKUX BESTNYUH.

2. PacyeT OCHOBHbIX pa3MepoB TpaHchopmMaTopa.

3. PacyeT 06MoTOK HU3wero (HH) u Bbicluero (BH) Hanps»xeHnn.

10 kB;
3,15 KB;

4. OnpepneneHne napaMeTpoB X0N0CTOrO X04a.
1. NCXOOHbIE JAHHBIE O0J19 PACHETA

Heobxoanmo paccymTaTb TpaHCcopMaTop NpUMeEHUTENbHO K TpeboBaHmam TOCT 11920-85, ans ero pacyeTa
NCXOAHBIMW J@HHbIMUW ABNAKOTCA:

e TN TpaHchopmaTopa: TM 1000/10;

* HOMWHa/IbHas MOLWHOCTL: S = 1000 KBA,;

* yyucno pas: m = 3;

e yactoTa: f =50 Iy;

* INHenHoe Hanps>xeHne obMoTkm BH: U2 = 10 KkB;
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NnHenHoe Hanpsa>xeHne obMoTkn HH: Ul = 3,15 kB;

cxeMa coenHeHns 06MoTok: Y/A; cnocob oxna)kAeHUs: Mac/sHOE;
XapakKTep HarpysKku: AnntenbHas;

YCTaHOBKa: Hapy>XHas;

perynuposka HanpsixeHus: NBB: = 2 x 2,5 %.

Hamnpsi>KeHne KOPOTKOro 3aMblKaHus UK = 5,5 %;

TOK X0N10CTOro xoAa io = 1,4 %;

noTepun KOpoTKOro 3ambikaHns Pk = 12200 BT;

rnotepwn xosnoctoro xona Px = 2100 BT.

MpumedaHne: Hymepaunsa obMOTOK Ha4YMHAETCA OT CTep>KHS. MNepBon HamaTbiBaeTcs 06MoTKa HH, xoTsA oHa ans
MOHMXKAOLWMX TPaHChOPMaTOPOB 1 ABNISETCH BTOPUYHON.

OCHOBHbIe UCXOAHbIE NPeanoChIIKM (NMpeaBapuTesbHO):

TpaHchopMaTop TpexdasHbln ABYXOOMOTOYHbIN NOHUXXAOLWMIA 06LLLEr0 HA3HAYEHWS, CUCTEMA OXJTaXKAeHNSA Tuna M

- MacJ/IsHOe C eCTeCTBEHHON LMPKYASaUMen Macna, Hapy>XHOM YCTaHOBKW, MaTepuaa obMOTOK - aJIlOMUHUIA.
MprMeM MarHMTONpPOBOA MJOCKUM LUMXTOBAHHbLIM, U3 XOJI0OHOKaTaHOW PyJIOHHON CTann Mapku 3404 TonwmHon
0,35 mm;

MpuMeM KOHCTPYKLNIO MarHNTOMPOBOAA: C NpeccoBaHMeEM apM nosiybaHha>kaMu C NpeccoBaHNEM CTep)XHeN
6aHaa>KaMm U3 CTEKI0BOIOKHA 6e3 npeccyoLwen NAacTUHbL, NPU 3TOM YUCSI0 CTYMNEHEN B CEYEHNN CTEPXKHSA PABHO
8 [1. Tabn. M1.111].

MprmMeM MHAYKUMIO B CTEPXKHAX paBHowm 1,60 Tn [1. Tabn. M1.10]

MpuMeM NAaH LWNXTOBKU MAarHUTHOW CUCTEMbI C KOCbIMU CTbIKaMMU.

MpuMeM NAOTHOCTL TOoKa B 06MoTKax paBHon 1,8 A/mMm2 [1. Tabn. M1.29 ans antoMnHusl;

MpumeM KOHCTPYKUUIO KaTywek BH v HH unnnHaprnyeckon MHOroCI0MHOM U3 NMPSAMOYFrOJ/ibHOMO NpoBOAa.

2. PACHET OCHOBHbIX 3NNEKTPNYECKUX MAPAMETPOB  OMNPEAENEHNE KOHCTPYKUWW OBEMOTOK
2.1. PacyeT OCHOBHbIX 3JIEKTPUYECKNX NAapPaMeTPOB.

1.1.1. MoWwHOCTb OAHOW (ha3bl U CTEPXKHS:

St =SH/m = 1000/ 3 = 333 KBA;

Sc=SH/c=1000/3 = 333 kBA,

roe: m = 3 - yucno ¢as;

C = 3 - YUCNO CTEePXXHEeN.

1.1.2. ®a3Hble HaANPs)XeHNs N TOKU, HOMUHaJIbHbIe 3Ha4YeHUs:

Tak Kak nepBnyHas obMoTKa coegunHeHa B 3Be34y, HOMUHabHOe ha3Hoe HanpsXXeHne onpepensTcsa kak UH /
V3, @ HOMUHaJIbHbIN (ha3HbIA TOK paBeH JIMHENHOMY TOKY. Y BTOPMYHOI 06MOTKN ha3HOE HaMpsi)XeHne paBHO
JINHENHOMY, a ha3HbI TOK paBeH JINHEHOMY, fie/leHHOMY Ha V3.

U2®H = U2H / v3= 10000/ v3=5774 B;

Ul®H = UlH =3150 B;

I20H = I2H = (S_H x1000)/(v3 x U_1H ) = (1000 x1000)/(v3 x 10000) = 57,7 A;

I1®H = 11H / V3 = (S_H x1000)/(3 x U_2H ) = (1000 x1000)/(3 x 3150) = 105,8 A.

KoadhdunumeHT TpaHchopmaumu:

KT = U 20H/U_1®H = 5774/3150 = 1,833.

2.2. Bbibop rnaBHOM 1 MPOAOJSIBHON N30NALUN.

B oTnn4mne oT cTaBwero knaccnyecknm yvyebrumka [2. Tuxommpos INM.M. PacyeT TpaHchopmaTopos. M.
DHeproaTommsaaT. 1986 r.] MeTtoaunyeckoe MNocobue [1. FanaH 3.T. Camapa. CI'TY.2007 r.] BbIFrO4HO OTJMYaeTCs
TeM, YTO Lesbli PS4 OCHOBHbLIX MapaMeTpoB TpaHCopMaTopoB BbibMpaeTcsa U3 npueedeHHbIx B Mocobun Tabanu,.
DTO 3Ha4yMTeNbHO obneryaeT BbIOOP NapaMeTPOB 1 pacyeT TpaHCHOPMaTOPOB.

2.2.1. icnbiTaTeIbHOE Hanpsi>XeHWe NMPoMbILLJIEHHOM YacToThbl NpmuBeaeHo B [1. Tabn. M1.4].

Ons obmoTkm BH — 35 KB;

IOns obmoTkm HH - 18 kB.

MpumeYvaHuna:

@ Hanps>xeHne npuknagbiBaeTcs K 0OMOTKe, KOHLbI KOTOPOM 3aMKHYThl N K AeTaNfM KOHCTPYKLNK, K KOTOPbIM
npucoeanHeHbl BbiBOAb!I APYron o6MoTKN (06MOTOK).



@ Bpemsa Npnno>KeHus NcnbiTaTesIbHOro Hanps>XeHns 1 MuH.
2.2.2. MMHUManbHble N30MALMOHHbIE paccTossiHUSA obMoTok BH n HH moxxHo onpeaenntb us [1. Tabn. N1.6 v N1.71].

1. FansaH 2.T. TpaHcghopmaTopbl. Camapa. CaMapCKnii rocyapCTBEHHbIN TeEXHNYECKN yHuBepcnteT 2007 r.
2. Tuxommupos I.M. PacyeT TpaHchopmaTopoB. M. «3HeproatommsgaTt». 1986 r.

3Ta yacTb paboThbl BbIJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Lensax. Ecav Bol xoTtute noay4nTb paboTy MosHOCThIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
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